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Введение

Настоящий докуиент распространяется на расходомеры ультр;ввуковые OPTISONIC
бЗ00 (дшее - расходомеры), выпускаемые по технической докрtеrruц", фrрr"r-rз.отовитеJUI(KROHNE Altometer в.v.>, Нидерланды, и устанаВливает методикУ их первичной й
периодических поверок.

Межповерочный интервirл - 4 года.

1. Операции поверки

1.1. При проведении поверки выполняют следующие операции:
- внешний осмотр;
- определение метрологических характеристик;
- проверка идентификационньж данньгх ПО.

2. Средства поверки

2.2.Прп проведении поверки применяют средства поверки, указанные в таблице l.
2.3. Средства поверки должны быть поверены и иметь действующие свидетельства о

поверке.

Таблица l

наименование Рекомендуемый тип Требуемые харчжтеристики

1. Установка
DасходомеDнzul

упсж-200 ,Щиапазон расходов (0,1 - 200) м3/ч, ПГ +0,25 %

2. Миллиамперметр UрS-ш,
Calos PRO-R

.Щиапазон измерений постоянного тока
(0 - 20) мА, ПГ +0,| Уо

ПРИМечание - ,Щопускается применение других средств поверки, обеспечивающих
измерение требуемых параметров с точностью, не хуже чем приведённые.

3. Требования безопасности

3.1. При проведении поверки должны выполняться следующие требования
безопасности:

- к проведению поверки доIryскаются JЕIц4 прошедшие инструктiDк по технике
безопасности на рабочем месте и имеющие групгry по технике элекгробезопасности не ниже второй;

- вся аппаратура питающчUIся от сети переменного тока должна бьrь заземлена;
- все разъёмные соединения rпаниЙ элекгропIl.ган}Iя и лпаниЙ связи должны бьrгь исправны;
- соб.гподать требования безопасности, указанные в технической докр(ентации на

расходомеры, примеIшемые средства поверки и вспомогатеJIьное оборулование;
- поВеритеJъ должен соб;подать прчlвила пожарноЙ безопасности, деЙствуюuцае на

предIр}UIтии.

4. Условия поверки

4.1. При проведении поверки соблюдают следующие условия:
- поверочнtш среда- вода;
- относительнЕIя влажность окружающего воздуха от 30 %о до 80 %;

- атмосферное дilвление от 84 до 106 кПа;
- температура окружающей среды (20 + 5) 'С;
- температура поверочной среды (20 + 5) 'С;
- дрейф температуры поверочной средl не должен превышать 3 ОСlч;

- длина прямоJIинейного )пrастка трубопровода:
а) на входе расходомера не менее 10.Ду;
б) на вьD(оде расходомера не менее 5,!у.

5. Подготовка к поверке

5. 1. Проверяют нЕlличие эксплуатационной докуl!{ентации на расходомер.



5.2. Подготавливают к работе средства измерений, применяемые при поверке
расходомера, в соотВетствии с их эксплуатационной документацией.

5.3. Подготавливают расходомер к работе в соответствии с указаниями, изложенными в
руководстве по эксплуатации на него.

б. Проведение поверкп
6.1. Внешний осмотр
при внешнем осмотре устанавливают соответствие

следующим требованиям :

поверяемого расходомера

- комплектность должна соответствовать, указанной в руководстве по эксплуатациина
расходомер;

- маркировка должна соответствовать указанной в руководстве по эксплуатации
расходомера. I_{елостность шильдиков на расходомере не должна быть нарушена;

- контакты разъёмов чистые и не имеют следов коррозии;
- корпус первичного преобразователя и конвертера сигнzrлов не имеют механических

повреждений, влияющих на работоспособность расходомера;
- окно для считывutниJI показаний индикатора чистое и не имеет дефектов,

препятствующих правильному считывчlнию показаний.

6.2. Определение метрологических характеристик
6.2.1. Настройка кнулевой точки))

Щля настройки кнулевой точки> необходимо выполнить следующие действия:
- остановить расход в измерительном канале расходомерной установки;* перекрыть измерительный KaHzuI с установленным расходомером (кана_п должен

оставаться полностью заполненньrм рабочей средой);
- осуществить настройку <нулевой точки)) согласно руководству по эксплуатации.
6.2.2. Определение относительной погрешности измерений объёмного расхода

жидкости
относительную погрешность измерений объёмного расхода опредеJIяют на скоростях

V^in, 0,25,т/лu*, 0,5,Vлч,,, Требуемую величину скорости потока устанавливчlют с допуском+IUY'.Щля каждого значения скорости потока проводят не менее трёх измерений. Ёреr"
проведенИя одногО измерения должно быть не менее 120 секунд.

относительную погрешность измерений объёмного расхода бQ, Уо, рассчитать по
формуле

Ur:+x100, (1)

где

Q=
3600х tхV х D2

где D -внугреЕний диаметр трубопровода, м;
7t - число Пи.

Результат поверки считается положительньIм, если значения относительной
погрешности измерений объёмного расхода не превышают значений, укzванньrх в таблице 2.

(2)



Таблица 2

Наименование парапdетра Значение
l IРеДеЛЫ ДОпУскаемой относительной погрешносr" ".r"рййЕЪоiйРаСХОДа ЖИдкости при скорости потока V>0_5 м/с и Пч )50 тrлтrл О/л +1

rrрелеJIы допускаемои относительной погрешности измерений объёмного
расхода жидкости при скорости потока VS0,5 м/с и Щу<50 мм, О/о +3

6.2.З. Всли
расход жидкости Q,;

при поверке используется аналоговый (токовый) выход расходомера, то
м"/ч, измеренный расходомером, вычислить по формуле

n = 

[[**)",о.- - Qлiп,]* *,", (3)

где Q^u*- максимitльный расход для данного типа расходомера, м3/ч;
Qmiп- минимitльньй расход для данного типа расходоr"ръ, м3/ч;'
1rnu* - максимulльное значение установленного диапазона токового выхода, соответству-
ющее максимztльному расходу для данного типа расходомера, мА;
1.in минимальное значение установленного диапазона токового выходq
соответстВующее минимшIЬномУ расходу для данного типа расходомера, мА;
^( - ток, измереннЬй контроллероМ расходомерной у"rаrrо"*" или миллиilмперметром за
время проведения измерения, мА.

7. Проверка идентификационных данных ПО
для проверки идентификационньtх данньж по необходимо во

прибора, переписать данные, отображаемые на дисплее или считать данные
пункте меню.

расходомер считают прошедшим проверку, если значения на дисплее соответствуют
данным, указанным на шильдике прибора.

8. Оформление результатов поверки
8.1. При положитеЛьньIх результатах поверки оформляют свидетельство о поверке.
8,2, В случае, если во время поверки производилась калибровка расходомера, то

значение установленного коэффициента ка;lибровки записывается в свидетельство о поверке.
8.3. При отрицательньD( результатах поверки расходомер к эксплуатации не допускzlют,

свидетельство о поверке аннулируют и выдают извещение о непригодности с укчваниемпричин.

время вкJIючения
в соответствующем


